

再掌权杖

两度谢幕再回归 王者还是谢里夫

□据 人民网

据巴基斯坦一家有影响力的乌尔都语电视台13日报道,巴国民议会(下议院)选举大部分投票已统计完毕,纳瓦兹·谢里夫领导的巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)目前已获得119个议席,以巨大优势领先其他竞争对手。如不出意外,谢里夫将在阔别权力中心10多年后,第三次出任巴基斯坦总理。不过,巴基斯坦选举委员会目前尚未正式公布选举结果。选举当天,巴基斯坦多地发生袭击事件,造成至少32人死亡、224人受伤。

民众表现踊跃,投票率近六成

大选投票于当地时间5月11日8时开始,18时结束。初步计票结果显示,在272个普选产生的议会席位中,谢里夫领导的穆斯林联盟获得119席,优势明显。但穆斯林联盟可能无法赢得多数席位,需要和其他政党联合组阁。最终的选举结果仍然有待官方确认。

巴基斯坦选举委员会统计显示,本次选举有近8620万名注册选民,包括约3760万名女性。巴基斯坦选举委员会主席法赫丁·易卜拉欣表示,有近60%的登记选民参加了当天的投票,这是1970年以来最高的大选投票率。

本次大选具有历史性意义,这是自巴基斯坦1947年建国以来,首次由一届政府完成5年任期后,以民主选举的方式进行权力过渡。

谢里夫上任后将面临诸多难题

获胜后,谢里夫在东部城市拉合尔发表胜选演说,表示愿意与其他政党展开合作。

谢里夫现年63岁,来自旁遮普省,曾两度出任巴基斯坦总理。分析人士认为,作为钢铁业大亨,谢里夫提倡自由



5月11日,谢里夫宣布在大选中获胜

化市场经济,可能会推进私有化,减少政策限制,推动经济发展。此外,谢里夫还有可能寻求同邻国印度改善外交关系。

分析人士同时指出,谢里夫这次出任总理后,将面对腐败、失业、电力短缺、经济困难和基础设施落后等问题。而塔利班试图推翻政府,也给巴基斯坦官方带来严峻挑战。

巴基斯坦塔利班接连发动袭击

塔利班希望通过暴力袭击干扰选举。选举当天,巴基斯坦塔利班发动了爆炸、枪击和火箭弹袭击等43起暴力事件,造成至少32人死亡、224人受伤。其中,仅在南部城市卡拉奇就有11人丧生、40人受伤。

在过去20天的选战中,塔利班发动的各种爆炸和枪击事件已导致包括3名候选人在内的100多人丧生、约300人受伤。作为应对,当局派出大约60万名安保人员在全国范围内保护投票站和选民的安全。

曾被宿敌赶下台

谢里夫1949年生于拉合尔一个钢铁业家族,1990年至1993年和1997年至1999年两次出任总理,任期内推行自由市场经济政策。

穆沙拉夫与谢里夫作为巴基斯坦政坛中曾经重要的

政治人物,可谓政坛宿敌。1999年10月12日,时任巴总理的谢里夫宣布解除陆军参谋长穆沙拉夫的所有职务。同日,穆沙拉夫发动军事政变,解散谢里夫政府,并将其软禁。同月,穆沙拉夫开始执掌政权。

同年11月,巴军方一位官员以“企图谋杀、劫机和同谋罪”等罪名,对谢里夫和其他四人提起诉讼。2000年,卡拉奇第一反恐怖法庭以劫机和恐怖活动罪判处谢里夫无期徒刑,并没收其全部财产。同年7月,巴审计法庭以腐败逃税罪判处谢里夫有期徒刑14年,且在今后21年中不得担任任何公职。2000年12月,谢里夫获得时任巴基斯坦总统穆沙拉夫的特赦,开始在沙特阿拉伯流亡。

2007年8月,巴最高法院作出裁定,允许流亡海外的谢里夫回国并参加巴议会选举。2009年7月,巴最高法院驳回了地方法院在2000年对谢里夫的审判,宣布谢里夫在1999年所谓阻止穆沙拉夫乘坐的客机降落的“劫机案”中无罪。

而穆沙拉夫在2008年8月18日辞去总统职务后,于2009年出国“自我流放”。在此后的近4年里,穆沙拉夫一直“流亡”国外。2013年3月,穆沙拉夫回国欲重返政坛,但官司缠身半途“折戟”。

(www.people.com.cn)

初履新职

张正男出任朝武力部部长引关注

□新华社供本报特稿

朝鲜官方媒体13日的一篇报道显示,朝鲜人民武装力量部已经迎来新部长张正男。这一消息引发各方关注。

据朝鲜中央通讯社13日报道,朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长、人民军最高司令官金正恩偕夫人李雪主观看朝鲜人民内务军协奏团演出,媒体报道介绍随行人员时说,人民武力部部长张正男陪同。

这是朝鲜媒体首次提及张正男为人民武力部部长。按韩国联合通讯社的说法,5月4日,朝中社报道金正恩出席银河水音乐会的消息时,陪同的武力部部长还是金格植。

暂不清楚张正男何时获任。《劳动新闻》近期刊登一

张他的照片,介绍他为3星将领。

按韩联社的说法,张正男先前没有更多被外界所了解。

这家通讯社报道,张正男50多岁,属“少壮派”。他2002年4月任少将,2011年11月升任中将军。直到最近,他还出任江原道最前方地区的人民军第一军团团长。

一名朝鲜问题专家告诉韩联社记者:“张正男被视为朝鲜军方少壮派成员,他突然升任人民武力部部长或许显示朝鲜领导层正寻求军队内部新老交替。”

人民武力部是朝鲜国防委员会下属的军事执行机构,相当于一些国家的国防部。这是金正恩上台以来第三次更换武力部部长。

张正男的前任金格植是4星将领,70岁出头,在任8个月。



朝鲜最高领导人金正恩(左二)偕夫人李雪主(左一)观看朝鲜人民内务军协奏团演出,人民武力部部长张正男陪同(新华社/朝中社)

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。